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Szentes, 1883. április 21.
Egy lélekemelő mozzanatnak színhelye volt 

városunk közelebb. A gazdasági iparos és kereske
delmi kör gazdasági szakosztálya felemelkedvén hi
vatásának magaslatára, az ekeverseny rendezése ál
tal oly erőteljes aciust vitt véghez, mely nem csak 
hogy nagy borderével fog kihatni mezőgazdaságunk 
emelkedésére, de biztosítékát képezi annak is, hogy 
a gazdálkodó osztály ereje immár tömörült s az 
egyesülés nagy erejével képes lesz már a jövőben 
érdekeiért sikeresen harcolni.

Örömmel üdvözöljük ezen haladást s érdeklő
déssel nézünk minden további lépés elébe a mely 
gazdáink érdekeit előmozdítja; csak egyet kíván
nánk: bár a kör más hivatásu tagjai is ébredné 
nek, és hasonló módon adnának magukról életjelt.

Hiszen, — szomorú bevallás de tény — nálunk 
*z ipar sem örvend oly virágzásnak, hogy előmoz
dításra nem szorulna, a kereskedelem pedig e 
hó terméssel áldott esztendőkben is már nem csak 
pang hanem már-már a zérusig szállott.

Ez pedig egyik magyarázatát épen az iparo
sok és kereskedők indolencziájában leli.

Bölcsen belátták a kör gazdasági szakosztá
lyának vezér férfiai hogy már be nem lehet érni 
a magas adók feletti panasszal és a föld termő
erejének csökkenése feletti sopánkodással, hanem 
hathatós eszközöket kell keresni a bajok könnyí
tésére.

Kimérteke lap hasábjai arra, hogy a kereskedők 
és iparosok számos bajait itt részletesen taglaljam; 
sajnos, mindnyájunk előtt elég ismerete; ek úgyis, és 
épen ezért szolgáljon nekünk buzdításul a körünk 
gazdatagjai által adott példa. Egyesüljünk mi is 
bajaink orvoslására és fontoljuk meg, hogy a mit 
egy ember nagy áldozatok árán sem képes elérni: 
kivívhatja azt az egyesült erő!

Egy kereskedő.

„SíButes és Vidéke“ tárcája.
zxxostalxa leány.

Irta: Herrmann Jenő.

(Folytatás.)
„Úgy!" mormogó Mellenthin s homloka redői még 

összébb húzódtak.
„Ön barátomat tolakodónak tartja, pedig nem az, 

én egyedül vagyok az, kitől ez ügyben tanácsot kért 
és ő jobb választást nem tehetett “

„Hogy-hogy ?“ kérdező a báró, kinek boszankodá- 
sát. élénk csodálkozás váltotta fel.

„Mert, esetlegesen ismerem azt. az embert, kinek 
nevét Warburg megakarta tudni, mert tudom, hogy ked
ves leányát, a legkisebb gyanú sem érheti, és végre 

• mivel én egyedül vagyok az az ember, ki rendelkezik 
azon eszközökkel annak kimutatására, hogy azon leány 
hírneve, kit barátom szeret, tiszta és legalább ezen ol
dalról meg nem támadható!"

„Igen is," folytatá, hogy időt engedjen Mellenthin- 
nek magához térni,— mert az öreg ur csak úgy reszke
tett meglepetéstől s benső megindulástól,—„igen báró ur, 
én aljas ármány nyomára jöttem, melynek célja az volt, 
ön leánya jó hírnevét aláásni, őt meggyalázni s ön ne
vére érdemetlenné tenni. A ravaszság, csalás és gyalá 
zatos hazugság egész hálózata fekszik szemeim előtt, 
még nem nyúltam hozzá, hogy a legfinomabb fonalat is 
kifürkésszem, mielőtt szétszaggatnám; még nem vagyok 
egészen tisztában a gaz terv terjedelméte nézve, de 
annyit bizonyosan állíthatok, hogy úgy a vétkes mint

A selyemtermelésröl.
Minői többoldalú valamely képnek a foglalkozása, 

annál kevésbbé kell attól tariaui; miszerint háztartásá
ban, a valamelyik oldalról jött: csapástól, az egyensúly 
annyira megzavartassők, hogy azt valamikép ellensú
lyozni ne lehessen. A

Mihelyt a magyar gazdálkodó a mezőgazdaság más 
ágai: a gyümölcstermelés, méhészet- és selyemtenyész
tésre is kellő figyelmet fordít, — anyagi biztonság a 
szilárdabb lábon fog állaui mint jelenleg.

A felsorolt mezőgazdasági; Agak közül a selyem
termelésre fogom a jelen alkak-mmal a szives olvasók 
figyelmét felhívni; annál is inkt Sb, mivel e tárgy kö
rül szükséges intézkedések megvitatása képezte részben 
egy közelebb tartott megyei gyűlés tárgyát, — s mivel 
épen a selyem termelés az, mely kisebb sok gyerekkel 
bíró gazdáinknak, továbbá más nehezebb vagy jövedel
mezőbb munkára nem képes egyéneknek, nagyobb fá
radtság s tőke befektetés nélkül, tisztességes jövedel
met képes biztosítani, a közvagyonosodást. pedig nagyon 
tekintélyes mértékben emeli.

Nagyon megérdemelné a solyem hernyó a gondo
zást, fáradságot, melyet 30 napig tartó élete igénybe 
vesz, s ha nem volna reá érdenies, Olasz- és Franczia- 
ország népe sem foglalkoznék vele oly nagy kiterje
désben.

A mit a külföldtől sa.át jólétünk előmozdítására 
eltanulhatunk, karoljuk fel, fejlesszük, legyünk rajta, 
hogy a selyemért ne adózzunk ^venkint milliókat az 
idegen országoknak.

Ha minden eperfa tenyésztésre alkalmas helyen 
felkarolnák a selyemhernyók nevelését, mihamar meg
győződnék a közönség arról, hogy a gazdászat. ezen ága 
a nemzeti jólétnek megalapításában egyik hatalmas té
nyezőként. szerepelni van hivatva. Ez állítás igazságá
ról meggyőznek bennünk a selyemtermelésre vonatkozó 
statistikai adatok, melyek bizonyságot tesznek arról: 
hogy a selyemtermelők számának növekedésével minő 
arányban emelkedik az abból nyert pénzösszeg.

Ekkora községben mint a mienk, hacsak a gyer
mekek nehéz munkára képtelen egyének, aggok és nők 
karolnák fel a selyemtermelést, mégis igen szép jöve
delmet biztosítana ez löszökre az egy hónapi fárad
ságért.

az áldozat kezemben vaunak, amazt eltiporhatom, ezt 
pedig megmenthetem."

„Ön talányokban beszél — ön fölelevenit ben
nem oly sejtelmet, melyet egy sötét pillanat idézett elő 
bennem. Orvos ur" — ezen szavaknál a báró hangja 
reszketett — „orvos ur, mindenek fölött egy kérdésemre 
válaszoljon : csak egy vétkes vau ?“

Halbau hallgatott.
A báró feje lehanyatlott; valami borzalom és bosz- 

szüvágy féle érzelem támadt benne.
Halbau megfogta kezét. „Báró ur," mondá, „én 

oda törekszem, hogy mindent a régi kerékvágásba hoz
zak, bízza rám a büutstést és bocsánatot. Eléggé szigo
rú leszek."

„Soha, soha!, kiállá hevesen a báró, én is be aka
rok pillantani ama cselszövénybe és jaj annak, ki tré
fát űzött, velem, ki éveken át gyötört!"

„Báró ur, bízza azt én rám annak jutalmául, hogy 
visszaadom önnek gyermekét!"

„Van-e még más, a ki bűnös?" ismétlő komoran 
a báró előbbi kérdését.

„Arra még nem tudok felelni. Még nem ismerem 
az egészet.'1

„Akkor én sem felelhetek. Orvos ur, mielőtt erről 
szólnánk, leányommal akarok beszélni."

„Épen van valaki odaküun, ki szívesen elviszi 
hozzá a hirt, hogy az atya leánya után sovárog," mon
dá Halbau szabad-e —“

Az orvos úgy tett, mintha ajtót akart volna 
nyitni.

A báró igenlőleg intett kevés perc múlva War
burg, Irma atyja előtt állott.

„Sokat hallottam," szólt a báró, „Cn hisz szerel

Megérdemli a selyemtenyésztés a fáradságot, mivel 
a mezei munka szünetelése alkalmával kell körűié bí
belődni.

A magyar föld vegyi tulajdonságai az eperfate- 
nyészt.ésre s igy a selyemtermelésre alkalmasabb a kül
földieknél; lévéu az általunk termelt selyemszál sokkal 
finomabb, kevesebb netnezrakodékkal „peló“-val bíró, 
mint a külföldi, a mint ezt Háttér Vilmos állítja, ki 
Ausztria egyik legtekintélyesebb selyemipar vállalatának 
élén áll.

A selyemtermelés első feltétele, hogy elegendő 
eperfa álljon a tenyésztő rendelkezésére.

25 gramm petéből nyert hernyó felneveléséhez 
784 kilo eperfalevél szükséges mit 15—20 erőteljes fá
ról lehet csak megszerezni; azért ha a selyemtermeléssel 
czélt akarunk érni, a városnak kell első sorban áldozatot 
hozni: igyeu ellátni a tzegényeket az udvaruk és házuk 
előtt elültetetésre alkalmas eperfákkal; neki kell miudep 
alkalmas pontot a legszegényebbek részére eperfával 
beültetni. Módosabbak földjeiket vegyék körül epermagból 
nevelt eleven sövénynyel, mit ingyen fognak a kormány 
megbízó ttjától nyerni, ha kötelezettséget vállalnak aira 
nézve, hogy a leveleket minden második évben leengedik 
a selyenitermelőknek szedni.

A selyem termelők is ingyen kaphatnak petéket 
ha velem ebbcli szándékukat rendes időben tudatják.

A selyemhernyók neveléséhez is bizonyos ismeret 
szükséges; azért arról, ha a termelők elegendő számban 
fognak jelentkezni, más alkalommal szólok. A selyem- 
gubók beváltatnak, Szekszárdon, Újvidéken, Zsablyán 

■ és Pánesován, és pedig -az első osztályú ép egészséges 
kemény gubónak kilója 1 frt. 20 kr. ért, a másodosztályú 
puha, foltos gubó kilója fojtatlan állapotban 50 kiért. 

Hóna Sándor 
tanító.

GAZDÁSZAT.

Hogy mily nagy trágya értekkel bir az állati vi
zelet már régóta tudva van a mezőgazdaság terén elő- 
haladottabb külföldiek előtt; kik ezen becses anyagot 
csakugyan a legnagyobb gonddal meggyűjtik, részint 
vagy kővel és vízhatlan cémenttel bélelt medencékben 
részint pedig — a mit nálunk is mindenki könnyen 
megtehet — felitatják, romlott polyvával, szalmával, 
vagy más ilyen féle anyaggal. — Hogy milyen érték, 

mében, fiatal ember, ön mind a mellett hitt Irmának, 
ezt leányom nem fogja önnek elfeledni, mondja meg ne
ki, hogy óhajtva várom."

Mellentiu kezét nyujtá Warburgnak. melyet ez 
csókkal halmozott el. Könnyek nyomultak szemébe a 
tiftteletreméltó, bánattól meghajtott öreg ur látásánál 
és midőn Halbauval a házból kilépett, halkan mondá: 
„Bánjál kíméletesen vele!"

Halbau némán megszorító barátja kezét. Mindket
ten megértették egymást..

„Hogy van a bárónő?1* kérdező Arnold kis szünet 
múlva. Nem tudta magát elhatározni, hogy Emmát „Ir
ma anyjának" nevezze.

„Azt hiszem, hogy megkímélem a bárót, egy ne
héz órától!" viszonzá kitérőleg Halbau.

„Talán félted életét?" Arnold megborzad e sza
vaknál, Halbau jéghideg magatartása megijesztő.

„A halál úgy rá mint övéire nézve a legjobb vol
na, de nem fog meghalni."

„Tehát felgyógyul!" Arnold e szavai sóhajként 
hangzottak.

„Aligha!" mormogá Halbau.
Arnold rá meresztő szemét.
„Eszét féltem," folytatá egykedvüeu Ilalbau, „és 

mikor azt mondtam, hogy megszabadítom a bárót egy 
nehéz órától, azzal azon reményemet fejezőm ki, hogy 
sikerülni fog nekem mostani zavart beszédjét mintegy 
elrejteni a báró elől és eszmemenetőre ügy hatni, hogy 
ez békülékeuyebb természeteit vegyen fel. Szörnyű ké
tes helyzetben van, valószínűleg nem fog seresztül men
ni, azért minél hamarabb, unnál jobb, még most legalább 
nem merült ki ereje."

(Folytatása következik.)



valóságos kincs megy nálunk évenként veszendőbe az 
által, hogy ezen becses növény táp anyagot fel nem 
használjuk, kitűnik ezen számításból: egy kinőtt szar
vas marha évenként mintegy 80 mázsáiiyi vizeiletet pro
dukál, melynek a tapasztalati értéke, t, i. a mennyivel 
gazdagabb termést eredményez, 40—42 Irt. vagyis na
ponta mintegy 9 krajcár. Kilátszik ezen számításból, 
hogy ez a dolog sokkal fontosabb sern hogy az igyek
vő gazda továbbra is figyelmen kívül hagyná.

— A Zöld rozsnak takarmányozásra használása sok 
helyen nagyon el van terjedve, s követésre méltó is 
nagymértékben, mert minden zöld takarmány között ez 
a legkorábbi a mennyiben már május elején lehet vágni 
s a mellett, igen nagy tömegű takarmányt ád, a földet, 
pedig kis mértékben soványitja. Különösen jó hatással 
bír a. zöld rozs etetése a fejős tehenekre, a mint ezt. 
nemcsak rég a tapasztalás, hanem legújabban 7 tehénen, 
eszközölt pontos megfigyelés is fényesen bizonyítja. Ez 
a 7 telién ugyanis, mig rendes takarmánnyal, — széna, 
here, korpa — élt, addig naponként 112 font tejet, s 
hetenként 48 font vajat adott, midőn pedig ez álatokat 
zöldrozsra fogták akkor naponként 168 font tejet s he- 
tenkint 05 font vajat adtak.

— A földbe vert oszlopokat eddig vagy megnedvesi- 
tették, vagy bekátrányozták. Ha ez eljárások bármelyi
ket is alkalmazzuk egyedül, még mindig nem lesz a cö
löpnek a földbe vert része oly tartós, mint, a milyenre 
számítunk; mert mindkét eljárás mellett hasadások tá
madhatnak a fában, a melyeket sem a pörkölés, sem a 
kátrány el nem érhet s he nem vonhat. Czélszerű tehát 
a kettőt úgy egyesíteni, hogy elébb az oszlopok végeit 
megszenesitjük s azután közvetlen a pörkölés után for
ró kátrányba mártjuk. így a forró kátrány a még me
leg s kitágult, fa likacsaiba hatolván, azokat kitölti s így 
a rothadás s korhadás ellen hosszú időn át megvédei- 
mgzi.

Szentesi liirek és közlemények. _

_  a Félegyház-szentesi vasút terve, elmondhatjuk 
hogy közel áll a megvalósuláshoz. Az ügy már a hét 
elején miniszteri tauács.elé is volt, kerülendő, de tár
gyalása elhalasztatott, mivel Tisza Kálmán minister 
elnök távol volt a fővárostól. Azonban most, már a hogy 
a dolgok államik, nem fog az ügy sokáig húzódni, s ha 
a tárgyalások szerencsésen be lesznek fejezve, a vasút 
még ez év folytán a bőldi révig kiépíttetik.

— A kormány-biztos úr névnapján együtt volt ven
dégkoszorú, 71 forintot gyűjtött körében a csángó test
vérek javára.

— Találtatott egy mérnöki rugó-inércze. A tulaj
donos jelentkezzek Elek József izr. tanítónál, lek. Kiss 
Zsiginond úr házánál.

— Dicséretre méltó mozgalmat indítottak meg a 
helybeli fiatal kereskedők, midőn e hó 15-i értekezle
tükben elhatározták egy önképző s önsegélyző egylet , 
létesítését. Leendő tagokul már eddigelé is 45-en Írták 
magukat alá. Reméljük, hogy a kereskedő ifjúság meg
értvén a kor intő szózatát, tömegestől fog e szép esz
me zászlója alá sorakozni.

- Á békés-bökényi kisajátítási iroda, a kormány
biztossági iroda s központi pénztár, a Sajtós-féle házba, 
a bökény-mindszeuti kisajátítási iroda pedig, a szente
si takarékpénztár épületébe tétetik át, e hó 24-től fogva.

— A szentesi „korcsolyázó és csolnakázó" egylet, 
f. é. april hó 29-ikén d. u. 3 órakor a megürült titkári 
állomás betöltése végett a városház tanácsteremében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. tagokat, azzal 
van szerencsém meghívni, miszerint, a kitűzött halári
dőre minél számosabban megjelenni szíveskedjenek. — 
Burián Lajos elnök.

— A békés bánáti ref. egyházmegye e hó 17 én s 
folytatólag tartotta rendes tavaszi közgyűlését Makón, 
melyen Szentesről mint az egyház képviselői tiszt. Nagy 
Imre és Pólya Ferencz urak vettek részt.. E közgyűlé
sen foglalt széket az újon választott egyház megyei elöl
járóság. Az 1-ső napi gyűlésnek legkimagaslóbb pontja 
volt Csécsi Miklós emlékbeszéde, az egyh. megye nagy
nevű esperese néhai Hajnal Ábel felett, mely emlékbe
széd rendkívüli hatást, keltett, s kinvoinatása elrendel
tetett. A világi föjegyzöség betöltetlen maradt., ameny- 
nyiben absolut többségét egyik jelölt sem kapott, s har
madik szavazásra Balogh János és Szél Ákos tűzettek ki. 
Lelkész jelölő bizottsági tagokul megválasztottak Ko 
vács Ferencz, Miklovics, Bálint, Tatár János rendes ta
gokul: egyházkerllieti képviselőkul pedig egyház részé
ről Tatár János és Miklovics Bálint, világi részről Ko
vács Ferencz és Dr. Hajnal István. — A ref. iskolák 
felügyeletével Szentesén tiszt. GerőCz Lajos bízatott 
meg. A 2 tanító egyházmegyei képviselő választás nem 
vezetett, eredményre, mivel a. szavazatok nagyon meg
oszlottak,s ti közt az újabb szavazás elrendeltetett, ezen 
ti közt, van Szentesről Csaló Sándor tanító úr is. A felett 
is határozott, e gyűlés, hogy ki viselje majdan a tanító
képviselő utazási költségeit? — s a határozat, oda megy 
ki, hogy viselje a küldő testület, t. i. a tanítóság!

— Özv. Fodorovics szül. Gibba Mária, május 1-én, 
felsőbb engedély lolylán, kisded-ovodát nyit a Kajtár- 
féle házban.

— A dal- és zenekedvelők egylete által f. hó 14-én 
rendezett, hangverseny, — a mi annak művészi oldalát 
illeti: kitűnően sikerült most, is, mig a közönség rész
véte, — sajnos — sokban hátra maradt a korábbi mö
gött. A mű darabok kifogástalan bravourral adattak elő, 
a 4 ik pontot betöltött, szavalat, Tolnali Béla úrtól, szin
tén sikei ültnek mondható. Az estélyt befejező mulatság 
fesztelenségre és kedélyességre nézve párját ritkította.

- Hogy mily jó hírnévnek és elösmerésnek örvend 
a szentesi dal- és zenekedvelők egylete a vidéken is, 
— bizonyítja többek közt az, hogy nevezett egylet a 
junius 3-án a méhésztársaság által Vásárhelyen tartan
dó hangversenyre fölkéretett a rendezőség által. A dal
egylet, közreműködését megígérte s bizonyára nem kis 
mértékben fog hozzá járulni az ünnepély sikeréhez.

— A város által fentartott ismétlő iskolába járó
iparos tanulók nyilvános vizsgája elnöki meghagyás foly
tán folyó ho 29-én délelőtt, d. e. 9 órakor tulakurczai 
iskola helyiségben tartatik meg; melyre minden tanügy 
barátot, do különösen ipar és kereskedéssel foglalkozó
kat tisztelettel meghívja az igazgatóság. Szentes, 1883 
april 12.

— A saját feleségét nem találta. Most az adó 
bevallások alkalmával történt, hogy egy városcselédje 
kiküldetett egy csomó idéző cédulával, melyeket ő 
hűségesen kézhez is szolgáltatott., egynek a kivételével, 
melynek úgymond — minden keresés mellett sem akadt 
nyomára. A cédulán egy diszóvágással foglalkozó asszony 
neve állott, házszám pedig épen az vólt rajta, a mely 
alatt ezen cseléd lakott. A bizottságban azonban valaki, 
mindjárt felvilágosította a cselédet, hogy hiszen az az 
asszony senki sem más mint az ő tulajdon felesége, 
csak menjen haza, megtalálja otthon. — Hát kisült 
hogy a jámbor a maga felesége nevét sem tudta, s meg 
sem álmodta hogy amaz előtte teljesen ismeretlen név

VILÁGFOLYÁSA.

Az elmúlt hét meglehetősen meddő volt ese
mények dolgában. Leginkább a muszka, cár koro
názási előkészületei veszik mostanában igénybe a. 
figyelmet. Ezek az előkészületek szakadatlanul és 
nagyban folynak, s nem csak rendkívüli pompát, 
szándékoznak az intézők ez alkalommal kifejteni, 
hanem elkövetnek mindent hogy a fény mellett a 
biztonság is meglegyen s a nihilistáknak mindenfé
le merénylet lehetetlenné tétessék. Ezért, a. koro
názási város nem csak roppant, számú titkos és 
nyilvános rendőrtől hemzseg már is, hanem kato
nát is többet rendeltek be ezen időre a városba 
50 ezernél, több mint száz tábornokkal. — Kül
földi udvarok képviselői is ki vannak már rendel
ve, majd minden állam küld képviselőt., Monteneg
róból pedig maga a fejedelem megy, Görögország
ból a királyné. Hogy azonban ezen tisztelgők jól 
fogják-e magukat érezni a fényes ünnepélyek alatt., 
haza jön-e mindnyája ép bőrrel: bajos volna, meg
mondani, mert bizonyos, hogy a nihilisták is min
den lehetőt el fognak követni, hogy valami katasz
trófát idézzenek elő.

A kapzsi angol, melynek már a. föld minden 
részén vannak birtokai, s melynek birodalmában a 
nap soha le nem megy, — ismét, elfoglalt egy szép 
nagy szigetet, Uj-Güneát. mely eddig független volt, 
azon ürügy alatt, hogy megelőzzön egv másik ha
talmat, nehogy az talália. elfoglalni! s ilyen gyar
ló ürügy felhasználásával a. roppant birodalom új
ra egy szép nagy darab földdel szaporodott. •

A mi kedves montenegrói szomszédunk köze
lebb húzódott hozzánk, a mennyiben eddigi főváro
sát a 700 lakost számláló Csetinyét ott hagyja, a 
fejedelem, s országocskája székhelyét az általunk 
megszólva tartott Hercegovina tőszomszédságába 
teszi át. Egy kicsit gyanús a szomszédság, s nem 
tudni hogy t.nlajdonképen mi szándékoltatik evvel 
a székváros áttétellel.

Az álbán törzsek is egyre nyugtalankodnak, 
montenegrói szomszédaikkal szünet nélkül véres 
villongásban vannak. Most meg a keresztyén törzsek 
azt vették fejűkbe, hogy milyen jó volna, ha aust- 
ria—magyarország occupálná őket is mint annak 
idejében Bosniát! — s ez irányban ugyan csak 
nagy mozgalom indult meg köztük, melyet a pa
pok, barátok ugyancsak élesztenek.

Meghívás.

A szentesi 48-as népkor f. évi Május 6 án d. u. 
2 órakor saját, helyiségében évi rendes közgyűlést tart 
melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Szentes 1883 Apr. 19.
Pólya Ferenc, 

kőrelnök. 

alatt tulajdon hites társa rejlik. Majd úgy járt mint az 
egyszeri ember, a ki azt a lovat kereste, a melyiken 
rajta ült.

— A gymn. tanuló ifjúság ez idei majálisát május 
19-én fogja tartani, a szokott, helyen.

— A szegváriak takarék pénztárt alapitnak 400 db. 
50 frtos részvénnyel, s részvételre a szentesiek és töb
bi szomszédos községiek is felkéretnek. A í észvényt 
váltani kívánók tartoznak május 15-ikéig egy részvény 
után 5 forintot, beruházás költségekre 1 forintot fizetni. 
Aláírásuk alkalmával továbbá szept. 1-én 10 frtot, de
cember 1-éii 10 frtot, 5 egymás utáni éven keresztül min
den évi'aug. 1-én 5 azaz öt. forintot fizetni egy rész
vény után ; vállalkozó fizethet. Berkec Ferenc id. elnök 
és pénztáritoknál, ugyszinte Szarvas Pál ellenőr, szeg
vári lakosnál: Ajánljuk ezen ügyet, a közönség figyel ■ 
lilébe.

— Nyilvános nyugtázása a bukovinai magyarok 
megvendégelése céljából befolyt adományoknak (3-ik- 
folytatás) Szabó Károly 2 fit, Weisz Lipót (Szeged) 
2 frt, rom. catli. egyház 25 frt, A szentesi paprika 
árúsnők 1 k. paprika, Juhász Antal 1 kenyér, 1 k. szalon
na. 5 1. bab, Szántó Dániel 1 kenyér, N N 1 frt, 
Földvári N Sándor 50 kr, Görbe N János 1 frt, Böszörményi 
Mihályné hat kalács másfél kiló szalonna, Soós Mihály 
1 frt.Hajdú Ignácz 1 k. szalonna. Böszörményi Sándor 
1 frt. Görbe N. István 50 kr. Pető József 10 kr. Lovas 
András 50 kr. Váczi István 2 kenyér, Kálmán István
1 frt. Török Mátyás 30 kr. Berényi Ferencz 1 kenyér
2 drb keresztcsontos hús, Kis József 20 kr. Restsik Gás
pár 2 k.szalonna. Balog János egy kenyér. Csúcs Sándor 
1 kenyér. Stammer Sándorné 3 kalács, 1 sonka, 10 li
ter bab 10 liter borsó Kristó N Imre 1 kenyér, 3 kg 
szalonna. Ónody Lajos 2 frt.. Hegedűs Vilmos 1 kenyér 
Tóth János (ügyvéd) 1 frt és 3 k, főtt hús. Bálint Jó
zsef 1 kenyér 3 k. szalonna. Biró István 2 k. szalonna, 
5 üt., borsó 1 kosár liszt. Hajnal Lajos 50 kr. Holli An
tal 50 kr. Pető Sándor 30 kr. Csákány András 10 kr. 
Sebők István 1 kenyér. Aradi Gábor 1 kenyér 1 kiló 
szalonna. Somodi István 3 k. szalonna. Vecseri Sándor 
1 czipó. Fábián Sándor fél kenyér 1 k. szalonna. Ká
dár István 1 kenyér másfél k. szalonna. Szűcs István 
fél kenvér fél k. szalonna. Varga Imréné 1 kenyér. Ko
vács Antal I k. szalonna. Gyarmati János 1 kenyér. 
Molnár András 1 kenyér. Tar Bálint 1 k. szalonna. Be
rényi János 2 k. szalonna. Baranyi József 1 k. szalon
na Pete Imre 1 kenvér 1 k. szalonna. Keresztes Nagy 
József 1 kulacs bor 3 liter, és 2 frt. Soós Láozlóné 1 
kenvér. Orsós Mihály 1 kenyér. Budai Bálint I k. sza
lonna és (50 kr. Gója Pál 3 k. szalonna. Böszörményi 
János l k. szalonna 50 kr. Bartucz Imre fél k. szalon
na. Német Jánosné fél k. szalonna. Olasz János fél k. 
szalonna egy negyed darab kenyér. Kiss Sándorné fél 
k. szalonna. Vecseri János fél k. szalonna fél kenyér. 
Nagy József fél kenyér fél k. szalonna. Kanász Nagy 
István fél kenyér. Tóth Antal 50 kr. Ilona Sándor fél 
k, szalonna. Rácz Péter 1 frt. Balogdi Sándor fél ke
nyér fél k. szalonna, özv. Doszlop Jánosné 2 frt. 3 kg. 
szalonna 1 szál kolbász. Szabó Mihályné fél kenyér .Nó- 
bik Mihályné fél k. szalonna. Kotvics Pálné 30 kr. Mi
hályné másfél k. szalonna. Dózsa Márton 30 kr. Czibo- 
la Sándorné 40 kr. Szikszai Pálné 40 kr. Török Sándor 
l k. szalonna. Nóbik József 1 kenyér fél k szalonna és 
1 forint. Szabó Antal 4 kr. Laki Sándor 10 kr. Sajtón 
József 1 frt. Kis István 30 kr. Virágos Kis Mihály 1 
kenyér fél kg. szalonna. Külker Mihály 40 kr. ifj. Te
mesvári Antal 20 kr. Német Zsigmond I kr. Molnár 
Sándorné másfél k. szalonna 40 kr. özv. Czirják János
né 10 kr. Németh Sándor 2 kr. Szakái Pál 20 kr. Tö
rök Gergely 1 kenyér. Tóth Sándor 1 akó vörösbor. 
Mezei Pál 1 k. szalonna, Gorái Gergelvné 20 kr. Mol
nár Józsefné 25 kr. Kolpaszki János 50 kr. Sknltéti Ká
roly 20 kr. Schedel Oszkár 50 kr. Túri Kis János 1 ke
nyér fél k. szalonna. Pete Juliánná 10 kr. Virág Gvörgy- 
né fél k. szalonna. Berényi Gergely 50 kr. Erdei Zsu
zsámmá másfél k. szalonna Laki Imréné 1 kr. (vége kö- 
ketkezik.)

— KIVONAT Szentes város hiresztelő könyvéből- 
— Néhai Sinóros Szabó Józsefné hagyatékához tartozó 
I t. 024 sz. ház egészben vagy részben is szentgvörgy 
naptól kezdve kiadó, és nagyhegyi 4 hold 947 [ ] öl
szölleje szüretelő edényekkel együtt haszonbérbe kiadó 
értekezni lehet Mészáros István tömeg-gondnokkal, a*  
Dósai féle felsőpárti háznál. — Sebesi Mihály III t. 
166 sz. ai lakosnak nagynyomási két első oszt, földje, 
vetéssel együtt eladó. — Szakái Mária II t. 405 sz. há
za eladó. — Puskás Varga János örököseinek külső 
ecseren 60 hold földjük nyári legeltetésre pénzért kiadó, 
vagy pedig eladó. — felső Soós Imrének nagyobb menyi- 
ségű kút ágasnak és oszlopoknak való száraz ákác fái 
vannak eladók.Csillag Lakos Imre III t. 103 sz házátiál 
egy külön lakás, az útezára nyíló külön helyiséggel 
együtt bérbe kiadó. — Sajó Sándor tanító I t, 572 sz 
háza eladó. — Özv. Kiss Sándorné 1 t. 616 sz. lakosnak 
vekerparti 1 és fél hold szőleje eladó. — Mester And
rásnak a Tiszán nagyobb mennyiségű jó nádja van ju
tányos árért, és keménytűzifa ölenként 10 írtjával



kedvező feltételek meltelt eladó. — A kik Janicsck 
Józseféé fábiányi birtokán kukoriczaföldét váltottak 
április 11-én vagy Szerdán jelentkezzenek a helyszínén 
kiosztás végett. Ugyanott 40 hóid kaszáló lóid van ha 
szonbérbe kiadó, kivenni szándékozók Kiss Zsigmond 
ügyvéd tlrnál jelentkezzenek. — Kökény Flórián III t. 
286 sz. lakosnak királyságon 6 lióld földje kukoricza 
alá pénzért kiadó. — Musa György Berki lakosnak 
berken, 2 hóid földje vetéssel együtt, vagy annélkül 
is eladó. Német. Lajos ref. tanítónak a nagynyomáson 
egy haszonbóles földje 2 évre alhaszonbérbe kiadó 
búza vetéssel együtt, és nagyhegyi szölleje eladó. —
— Varga Heniáininak a fertőn igen jó szegni való nád
ja száza 13 — 14 írtért eladó. — Kölni Gábor 
házánál igen szép alma van eladó. — Polák Emánuel 
féle háznál 1 külön lakás 3 szoba konyha kiadó értekezni 
lehet Shlésinger Károly ügyvéd úrral.— Lantos Mihály, 
nagynyomáéi lakosnak, az alsó réten két hold földje 
búza vetéssel együtt eladó. — Kiss János III t. 638 sz 
házánál sós láda font, mázsa, kisebb nagyobb boros 
hordók, és méhkasok vannak eladók. — Virágos István 
örökösei III t. 77 sz. házuk, egy első oszt, migynyomási 
kisfokéi Il-od oszt. 14 hold; és alsóréti 3 hold földjük 
eladó. — Székelj’ Ist.vánné örökösei II t. 5 sz. házuk 
eladó. — Partos József I t. 712 sz. lakosnak gyékénye 
es nádja van eladó. — Néhai Sinóros Szabó Józtefné 
hagyatékához tartozó I t. 624 sz. ház egészben, vagy 
részben is szent-györgy naptól kezdve bérbe, és nagy
hegyi 4 hold 947 [ J öl szellő, szüretelő edényekkel 
együtt, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Mészáros 
István tömeggonduokkal, a Dósai féle felső párti háznál.
— Halász Szabó Andrásnak 1 SŐ t. 143 sz. az alsó 
réten 10 hold földje kukoricza, vagy zab vetés alá fe
lesbe kiadó.

VEGYES. 

sítse. Megérkezvén azonban az illető helyre, — kit fa- j 
Iáit ott? —egy rendkívüli szépségű fiatal nőt. ki töre
delmesen vallomást tett a papnak, hogy ő ugyan halá
los beteg, de betegségének nem egyéb az oka, mint, egy 
kis szívbaj; ö nevezetesen halálosan szerelmes a tiszte
lendő urba, s nem tudván ezt máskép tudtára adui, ehez 
a cselhez folyamodott., hogy tanuk nélkül beszélhessen 
vele, s nem is kért egyebet., csak egy ártatlan csókot, 
mert, — úgymond — igy szive legfőbb vágya teljese
désbe megy. A jámbor pap — bajos volna megmondani 
keresztyéni szeretetböl-e vagy pedig mivel megszéditet- 
ték a gyönyörű nő csalogató szemei — elég az hozzá 
hogy a kívánságot többszörösen is teljesítette. Másnap 
beállít az eltáutorodott lelkészhez a csábító, s mutat, a 
holtra ijedt papnak egy csomó fotográfiát, melyen a csó- 
kolózási jelenet élethűen le van fényképezve, — azzal 
a megjegyzéssel, bőgj’ ha a tisztelendő ur nem fizet 
200 forintot, a fotográfiákat nyilvános helyeken kilógja , 
függeszteni, hadd gyönyörködjék benne boldog, boldog- ! 
tálán, hogy csókolódott a szent atya. A dolognak az a ma
gyarázata, hogy az ármányos nő mellék szobájában el 
volt rejtve annak fényképész szeretője, ki a csókolódási I 
jelenetet, lefényképezte, hogy ilyen módon megzsarol- i 
hassák a szegény papot, a ki csakugyan fizetett, is, mind
azonáltal a dolog mégis köztudomásra jutott.

— Valahány ház annyi szokás. A votják népnél, 
mely a magyarral nyelvre nézve közel rokon, az a kü
lönös felfogás uralkodik, hogy náluk csak annak a 
lánynak van becsülete, a melyiknek már gyereke vólt; 
az ilyen nagyon könnyen kap férjet, inig a többire ke
veset. adnak. Úgy okoskodnak ezek az atyafiak, hogy a 
gyerek: hozomány, s mentői idősebb annál hamarabb 
munka biró lesz, aztán a család sem hal ki. A votjákok 
Sibériában laknak s számuk mintegy 250 ezerre rúg.

H I R D E

APRÓSÁG.

Hogy hangzik a körösi k i s s z o n y o k m i- 
aty állkja? Mi kérőnk, ki vagy a 20-as években. Je
lentessék be a te neved. Jöjjön el a te násznagyod! Le
gyen meg a te akaratod, miképen irt a szalonban, úgy 
a templomban is. A mindenapi konyhapénzünket add meg 
nekünk minden hó elsején. És bocsásd hozzánk leánykori 
udvarlóinkat, miképen mi is elbocsátjuk a rád kacsin
gató szobaleányokat.. És ne vigy minket a jövő farsangba 
— leáuyfővel; de szabadíts meg a pártától. Mert a tied 
az ebéd idejének meghatározása, a kontók csinálhatása 
és az utolsó szó, most és a pap öszszeadó beszédéig. 
Azontúl: Ám — nem !

*
Nem rég egy Kassa vidéki ember kivándorolt 

Amerikába. Útközben Oderbergnél útlevelét, kérték 
Útlevele azonban nem vólt, mindössze is egy ócska 
marha passus hányódott a zsebében, melyet aztán 
ijjedtében előrántotta német policájnak. Ez beletekintvén 
az ökörre szólló passusba, azt tökéletesen rendben ta'álta 
s eresztette emberünket zavartalanul odább. Hamburg
nál ismét kérték az útlevelét, s ő megint elő mutatta 
a marha passust., gondolván hogy hát ha most is si
kerülne lóvá tenni a németet. A német tudományos 
arccal megvizsgálta a magyarnyelven itt. passust, s szin
tén meg vólt vele elégedve, mindössze is ennyit kérdett 
meg az embertől: kendet híják csákó szarvuuak? Igen 
uram! — felelt az, — mire aztán akadálytalanul hajóra 
ülhetett,

----- ..... !.. . ............................................................

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

SZÍVÓS BÉLA.

T É S E IC.
— Hogy segit a muszka magán? Egyszer Gorcsa- 

koff, a hatalmas muszka caucellár, elvesztett 30 ezer 
rubelt. Rögtön hivatja a rendőr főnököt, s panaszolja ne
ki a bajt, mondván, hogy a pénzt nyilván a kabátja zse
béből lopták ki, mert onnan veszett el. A rendőrfőnök 
alázatosan hivatkozván az ő ismert ügyességere, fogad
ta, hogy egy hét alatt a tolvajt felfedezi s a pénz meg 
lesz. Csakugyan egy hét múlva be is állít ragyogó arc
cal Gorcsakoffhoz s átadja neki a 30 ezer rubelt, me
lyet a rendőrség fáradhatlanságának és ügyességének 
sikerült inegkerileni, a tárca azonban melyben a pénz 
volt oda veszett, mert azt a tolvaj eldobta. GorcsakoíT 
nem sokat törődött, a tárcával, a rendőr főnök pedig bol
dog mosolylyal ajánlotta magát,, már előre mellén érez- 
veu az erdem keresztet, melylyet számára a hatalmas 
ur ezen ügyességéért bizonyosan ki fog eszközölni. Ki 
Írja azonban le Gorcsakoff bámulatát, midőn pár nap 
múlva egyik kabátja zsebében lecsúszva, sértetlenül 
megtalálja az elveszettnek hitt tárcát, benne a 30 ezer 
rubellel ! llát nem is veszett biz az el, csak le csúszott 
a zsebben, ennél fogva a rendőrfőnök sem foghatta 
meg a tolvajt, hanem hát hogy magának érdemet sze
rezzen a hatalmas úr előtt, egyszerűen kivett a rendőri 
rendelkezési pénzből 30 ezer rubelt, s azt adta át Goresa- 
kofl'uak! Ilyen dolgok mennek muszka országban.

— A bresciai kórházban nemrég hajmeresztő eset 
történt. A nagy termekben nyugodtan aludtak a betegek, 
mikor éjfél után egy órakor borzasztó kiabálás hallatszott. 
A megfigyelő szobában ugyanis egy uyavalyatörős embert 
egyszerre gyilkos düh lepett meg és kiragadva az ágyából 
egy deszkát., féktelen tombolással rontott szomszédaira. 
Pillanat alatt két beteget vert agyon, hármat pedig 
úgy megsebesített, lmgy közülök egy azóta meghalt, 
az őrök csak roppant erőfeszítéssel bírták a bolondot 
legyőzni és megkötözve külön kamrába zárni. A boldog
talan ember feleséges, gyermekei vannak s azelőtt 
betegápoló volt. Deliriumában egyre azt kiabálja, hogy 
neki Jézus megjelent és megparancsolta, hogy az összes 
betegeket, ölje le. A szent szűz segített neki és csak 
azt fájlalja, hogy többet nem birt agyonütni.

— A betlehemi csillag a jövő évben egy hónapig 
ismét fényesen fog tündökölni, azután pedig fényét fogja 
veszteni, úgy bőgj’ tteut is látszik. E csodálatos csillag 
Krisztus születésekor ragyogott igen fényesen, azután 
pedig 945-ben, 1264-ben és 1573 bán, midőn Tycho de 
Braclie híres csillagász felfedezte e csillagnak időszaki 
csodálatos megnagyobbodását.

— A hírhedt Spanga és elfogott társai, kik Maj- 
láth meggyilkolásával vannak gyanúsítva, mind ez ideig 
nem vallanak, azonban már annyi ellenmondásba keve
redtek, hogy alig lehet kétség bűnös voltuk felett. Kü
lönben a vizsgálatok eredménye titokban tartatik s Kál
lairól sincs azóta semmi hír.

Budapesten egy Steinbauer nevű molnár, a héten 
kereszteltette meg 21-ik gyermekét.

— A rászedett pap. Amerikában élt egy igen szent 
hírben álló fiatal pap, a ki rendkívüli tiszteletben ré
szesült messze vidéken. Egyszer ezt a papot elhívták 
egy beteghez, hogy azt az utolsó vigasztalásban része

ÉJlCe-cj üiváo.
A szentesi segélyegyletnek folyó évi május hó 

6-án délelőtt 10 órakor Szentes város közgyűlési 
termében tartandó

köz- és váltó ügyvéd

irodáját saját lakásába (volt asztalos 

BALOGH MIHÁLY-féle ház, úri utcza)

tette át.

xvsafaísxwssxy’asfn w'.tvEawíix:0

Védjegy 419. és 4z0. szám

X.

s

a t. részvényeseket van szerencsém meghívni. 
Tárgy: az igazgatói állásnak választás ut

ján való betöltése.
Szentesen, 1883. évi április hó 8-án.

Pólya Fsrencz
aligazgató

aagaag ■év.-jw>z .zox'-:- wsg;

Figyelmeztetés.
Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több ol

dalukig kitüntetett sósborszesz készítményem —kelendőségé
nél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, 
elhatároztam, hogy azokon czimjegyeimet. módosítom s arra 

nyomatban saját házam külső alakját veszem föl, beje- 
azt egyszersmind védjegyként a budapesti ipar-

kék 
gyeztetvén 
kamaránál.

SÓSBORSZESZ
gyors enyhítést eszközöl:

szagga tás, f agy á s, fog- és fej fáj dalin a k, 
y e n g e s é g, bénulások s. t. b. ellen. F o g t i s z-

C S Ú Z 0 s
szénig
titó szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogna.k fé
nyét. elösegití, a foghust erősbiti és a száj tiszta, 
szagtalan izt, nyer a szesz elpárolgása után, valamint, 
ajánlatos e szer fejmosásra is a haj idegek erősítésé

re, a f e j k o r p a-k é p z ő d é s megakadályozására és annak eltávolítására.

Ára: egy nagy üveggel 80 kr., egy kisebb üveggel 40 kr.
Használati utasítás magyar vagy német nyelven, bizományosaim névsorával ellátva, minden üveghez 

ingyen mellékeltetik.

Brázay KZálm.án
Budapesten, IV. kerület, Muzeum-kövut 23. sz.

Kapható, Szentesen: Molccz Károly, Dobmi Sándor, Molec L. ifj. Soos Imre, Abaffy László, Szépe Testvérek, 
Robicsek Gábor, Szabó és Balogh, Sághy József uraknál.
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£> legjutányosabb árak.

£ Leszállított ár.
{£ Alulírott tudatom a tisztelt közönség
ív' gél, hogy üzletemet a piacztérről Szent
ív györgy nap titán saját házamba Dr. Tollák 
ív Sándor szomszédságába teszem át.
ív Ennek következtében nagy menynyi
ív ségíi kész

férfi-, női-, és gyermek

£ topánjaimat, 
í.X-X- *

X-X-X-
*

Megrendelésekre pedig gyorsan és pon
tosan mérsékelt ár mellett mindennemű 
lábbelit készítek.

Magamat a tisztelt közönség becses 
pártfogásába ajánlva

tisztelettel

Varga Béniámin
czipész mester.

jr

ÜZLET MEGNYITÁS.

•5[ b J ? qqaso^-a'e^nCSat "v

a nagyútozában az OBLA.T-féle szeglet házban dúsan felsze
relve megnyitottam.

Minden feldicsérés helyett felkérem a tisztelt közönsé
get, hogy szerezzen egy próba vásárlás által arról meggyő
ződést, miszerint szakmámba vágó czikkeimet a legjutányo- 
sabb áron adom.

Tisztelettel

LIGETI ÁRON.

(D' 
II)
H O:
<1 P1 
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Nyomatott „Szentes és Vidéke“ könyvnyomdájában Szentesen. 

á


